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Анотація

В будь-якому дослідженні об’єктивність результатів залежить від точності виміру явищ, їх аналізу і обробки. Статистичні методи дозволяють систематизувати, науково опрацювати і подати матеріали дослідження, перевірити їх наукову достовірність. 
Математична статистика використовується  в кожній області нашого життя. Тема «Вступ до статистики» містить в собі 3 уроки. Тому потрібно якомога краще показати її практичне застосування для учнів протягом цих трьох уроків. Для цього використовуємо приклади, які стосуються професій, що вивчаються в навчальному закладі та приклади, які стосуються буденного життя учнів. Це, в свою чергу, викличе в учнів більший інтерес до теми та її застосування.
1. Статистика (від латинського status — стан) - наука, що збирає, обробляє та вивчає різноманітні дані, пов’язані з масовими явищами, процесами й подіями.
2. Генеральна сукупність (загальний ряд даних) - множина всіх можливих результатів спостереження (вимірювання).
3. Статистична вибірка, статистичний ряд (вибірка) - множина результатів, які реально одержані в даному спостереженні (вимірюванні).
4. Варіанта (варіанта, дане, елемент) - одне із значень елементів вибірки.
5. Варіаційний ряд (ряд даних) - впорядкована множина всіх варіант.
6. Етап статистичних спостережень - етап збору інформації.
7. Практично будь - яка ознака або піддається безпосередньому вимірюванню, або може одержати умовну числову характеристику. Таким чином, деяку ознаку елементів сукупності можна розглядати як випадкову величину, що набуває тих чи інших числових значень і ці числові значення для зручності записують у таблиці, які називаються частотними таблицями.

8. Ранжирування ряду даних – розташування елементів цього ряду в порядку зростання (мається на увазі, що кожне наступне число або більше, або не менше попереднього).
9. Розмах вибірки (R) - це різниця між найбільшим і найменшим значеннями випадкової величини у вибірці.
10.  Мода (Мо) - це те значення випадкової величини, яке зустрічається 
найчастіше. У випадку, коли всі значення мають однакову частоту, то
          говорять, що мода відсутня. Коли кілька сусідніх значень мають 
          найбільшу однакову частоту, то за моду визначають середнє цих 
          значень. Коли кілька не сусідніх значень мають найбільшу однакову 
          частоту, то  говорять про наявність кількох мод.
11.  Медіана (Ме) - це так зване серединне значення впорядкованого ряду значень випадкової величини: 
 * якщо кількість чисел у ряду непарна, то медіана - це число, записане посередині;
 *якщо кількість чисел у ряду парна, то медіана - це середнє арифметичне двох чисел, що стоять посередині.
   12. Середнім значенням       випадкової  величини Х називається середнє 

      арифметичне всіх її значень. 

13.  Сума добутків всіх значень випадкової величини на  відповідні імовірності називається математичним сподіванням (МХ) випадкової величини Х.
14.  Моду, медіану і середнє значення об’єднують одним терміном – міри центральної тенденції.
ЗАТВЕРДЖУЮ
заступник директора з

НВР________________

ПЛАН УРОКУ

«…  »
  …
201… р.

Група: № 

Професія: ( …) 

Предмет: алгебра та початки аналізу

Тема: Вступ до статистики.
Тема уроку: Мода і медіана. (Слайд 1) 
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Мета уроку:

навчальна: знайомство з предметом математичної статистики, осмислення зв’язків і відносин в об’єктах вивчення;

розвивальна: формування в учнів єдиної наукової картини світу та елементів наукового світогляду шляхом дослідження міжпредметних зв’язків статистики різних галузей життя; розвиток навичок роботи з термінологією;

розвиток уваги та пам’яті, самостійності та навичок самоконтролю; 

виховна: виховувати любов до предмету через приклади практичного застосування даної теми.

Тип уроку: комбінований.

Дидактичне забезпечення: картки з домашнім завданням, критерії оцінювання завдань, картки самооцінювання (Слайд 2), додатковий матеріал;
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Матеріально – технічне забезпечення: мультимедійний комплекс, презентація «Мода і медіана». 

Міжпредметні та міжпрофесійні зв’язки: економіка, санітарна гігієна, поштовий зв'язок; оператор поштового зв’язку, професійно – практична підготовка.
Методи проведення: пояснювально-ілюстративний, частково-пошуковий; 
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Хід уроку

I.  Організаційний момент

Перевірка присутності учнів, роздача дидактичних матеріалів. Повідомлення теми та мети уроку.
II. Актуалізація опорних знань учнів

2.1  Перевірка домашнього завдання (Слайд 3)
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1. «Знайди помилку» (Слайд 4)
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На сьогодні ви досліджували витрати сім’ї. Оскільки дані у всіх різні, то зробимо взаємоперевірку.  Кожен з вас міняється із сусідом своїм конспектом  і перевіряє правильність виконання домашнього завдання. За відповідний час. Якщо все вірно виконано, то сусід отримує  2,5 бали. За 1 помилку – 2 бали, 2 помилки – 1,5 бали, 3 помилки – 1 бал, 4 помилки - 0,5 бала за старанність.

2. «Кросворд» (Слайди 5, 6)
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Наступним домашнім завданням, було прочитати додатковий матеріал з історії теорії ймовірності та математичної статистики. Цей матеріал ми перевіримо за допомогою кросворду. Кожне вірне слово – 0,25 бала. Часу на це завдання у вас – 5 хв. Завдання  перевіряю у перших 5 – ти чоловік. Кросворд є у кожного з вас з іншого боку на картках самооцінювання. (Перевіряємо завдання за  допомогою презентації.(Слайд 7)
 [image: image7.png]



3. «Мозаїка» (Слайди 8 - 10)
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           2.2 Мотивація навчальної діяльності. 

Виконавши домашнє завдання, ви ще раз переконалися в тому, як широко використовується статистика. Тепер ви зможете допомагати батькам з обчисленнями бюджету вашої сім’ї. Думаю, вони вам будуть дуже вдячними. Також у майбутньому ви зможете добре подбати про бюджет вже власної родини. Непогане застосування ваших знань?
III. Застосування та закріплення здобутих знань
Гра « Досліди групу».(Слайд 11)
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Клас ділиться на 3 групи. Кожна група матиме свої дані, але всі   будуть знаходити моду, медіану, розмах та середнє значення  складеного ними варіаційного ряду. Перша ж  група, яка вірно виконає завдання, у відведений час, отримає по 6 балів, друга – 4 бали, третя – 2 бали. 

         Отже, проведемо статистичні спостереження. 

Кожна група вибирає керівника, який опитує всіх членів групи та записує дані. Ці дані він потім записує на листочках та роздає всій групі. Далі всі працюють індивідуально. Після виконання, група звіряється. Хто робив помилки, знімає собі по балу за кожну помилку. 

       Перша група буде досліджувати кількість часу проведеного кожним з них за комп’ютером. 

       Друга – кількість часу проведеного кожним з них за телефоном. 

       Третя – кількість часу витраченого на виконання домашніх 

 завдань.  (Час беремо середній за день у годинах).

Проаналізувавши ці дані, який висновок ми можемо зробити?
За допомогою мір центральної тенденції, в основному, можна охарактеризувати ряд вибірки одним числом, до якого прямують всі її значення. Є звичайно й винятки з цього, про них ви зможете дізнатись на наших консультаціях.

Повернувшись до нашої мозаїки, нагадаємо собі ще раз, що таке математичне сподівання. (Математичне сподівання показує, на яке середнє значення випадкової величини Х можна сподіватися в результаті експерименту(при значній кількості повторень експерименту). За допомогою математичного сподівання  можна порівнювати випадкові величини, які задані законами розподілу.)
Зараз з вашою допомогою, я покажу, як знаходити цю величину. 
      Задача на обчислення математичного сподівання.  (Слайд 12)
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po3MoiTy Yncia 6aliB, OTPEMAHHUX YIaCHHKOM OJI1
3HalTH MaTeMaTHYHE CIOAIBAHHS i€l BUIa i Be!

-155 ) =3 5 B D) 15
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  Учасник олімпіади відповідає на 3 питання з імовірністю відповіді на кожне відповідно 0,6, 0,7, 0,4. 
      За кожну правильну відповідь йому нараховується 5 балів, за невірний списується 5 балів. Скласти закон розподілу числа балів, отриманих учасником олімпіади. Знайти математичне сподівання цієї випадкової величини.
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Розв’язування: 
       Ряд розподілу випадкової величин X (кількості балів, отриманих учасником олімпіади) (Слайд 13)
[image: image13.png]Po3B’s3yBanHs:
Psin po3noziny BUaakoBoi BenuurH X (Kinbkocmi 6aiiB,
OTPHMAaHHX YYaCHUKOM OJIiMITiafi)

X, -15 5 5 15
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04-03-0,6 |[+0,4-0,7-0,6 [+0,4-0,7-0,4|0,6-0,7-0,4=
= 0,072 +0,4-0,3 - 0,4 |+0,6- 0,3 0,4 =[0,168

=0,324 0,436

MX =-15-0,072+(-5)-0,324+5-0,436+15:0,168 =
1,08—1,62+2,18+2,52=2

Mamemamuune cnodiearis NOKA3YE, HA Ke CEPEOHE 3HAYEHHS BUNAOKOBOT Genu4UHU X
MOJICHA CNOOIBAMUCS 8 Pe3VNbMami eKcnepumermy(npu 3Ha4Hiil KilbKOCMi,IQ8MopeHb.
excnepumennty). 3a 00noMo2010 MAMEMAMUIHO20 CNOOIBAHHA MOJICHA NOPIBHIOEAMU

6UNAOKOBI BeNUNUHIU, AKT 3A0AHT 3AKOHAMU PO3NOOITY.

ToGTO MH MOXEMO CIOJIBATHCSA, IO YYACHHK oniMItiaan Habepe 2 Gaiu 3a CBOKO
BiJIIOBib.
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	0,6 ∙ 0,7 ∙ 0,6 +0,4 ∙ 0,7 ∙ 0,4 +0,6∙ 0,3∙ 0,4 = 0,436  
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Тобто ми можемо сподіватися, що учасник олімпіади набере 2 бали за свою відповідь. 

IV. Підведення підсумків уроку і оцінка знань учнів.
На сьогоднішньому уроці ми продовжили вивчати тему « Вступ до статистики». Навчилися знаходити міри центральної тенденції, на основі цих даних робити висновки про досліджуваний предмет. Також побачили,  як знаходити математичне сподівання та знову ж таки за його допомогою робити висновки про предмет дослідження. 
Після цього всі виставляють собі бали за доповнення на уроці (таких учнів називає вчитель), максимальна кількість балів – 2. 

Учні підраховують кількість балів та виставляють собі оцінки.

Хто отримав низьку кількість балів, може їх підвищити на  наступному уроці за рахунок накопичення балів (так зване портфоліо).
 Картки із оцінками та запитаннями, збирає черговий та здає вчителеві.

V. Інструктаж домашнього завдання (Слайд 14)

[image: image14.emf]Домашнє завдання.

1. Розв’язати задачу .

Виграші (у гривнях), які припадають на один білет у 

кожній з двох лотерей, мають такі закони розподілу:

Якій з цих лотерей ви віддали б перевагу?

2. Підготувати реферати на тему « Завдання тематичної 

статистики». 

X

0 1 5 10

P 0,9 0,06 0,03 0,01

Y 0 1 5 10

P 0,85 0,12 0,02 0,01


5.1   Розв’язати задачу . 

Виграші (у гривнях), які припадають на один білет у кожній з двох лотерей, мають такі закони розподілу:

	X 
	0 
	1 
	5 
	10 

	P 
	0,9 
	0,06 
	0,03 
	0,01 


	Y 
	0 
	1 
	5 
	10 

	P 
	0,85 
	0,12 
	0,02 
	0,01 


 Якій з цих лотерей ви віддали б перевагу? 

5.2   Підготувати реферати на тему « Завдання математичної статистики».  

На наступному уроці ми прослухаємо їх. Виберіть журі з двох чоловік, які допомагатимуть учителю оцінювати роботи. Потім клас оцінить їхні роботи. За найкращий реферат крім оцінки, буде сюрприз. 

[image: image15.emf]Щиро вдячна за урок!
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		  Домашнє завдання.

 1. Розв’язати задачу .



	Виграші (у гривнях), які припадають на один білет у кожній з двох лотерей, мають такі закони розподілу:







  

     Якій з цих лотерей ви віддали б перевагу?



2. Підготувати реферати на тему « Завдання тематичної статистики». 







		X		0		1		5		10

		P		0,9		0,06		0,03		0,01



		Y		0		1		5		10

		P		0,85		0,12		0,02		0,01







image1.jpeg














Щиро вдячна за урок!
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